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Horeca- en eventsector  -  Binnenluchtkwaliteit

De Federale Regering heeft een ontwerp van wettekst ontwikkeld dat een federaal 
beleidskader creëert voor het verzekeren van gezonde binnenlucht. Het voorstel van de 
Federale Regering is van toepassing voor alle publiek toegankelijke plaatsen en houdt een 
aantal verplichtingen in voor de uitbaters van deze gebouwen. Zo moeten ze in de eerste 
plaats een CO2-meter plaatsen om de luchtkwaliteit in het oog te houden. Daarnaast komt 
er voor elk gebouw ook een risicoanalyse m.b.t. de luchtkwaliteit en een actieplan wanneer 
de luchtkwaliteit niet verzekerd kan worden. Daarnaast komt er ook een initieel vrijwillig 
label met objectieve info over de binnenluchtkwaliteit. Later zal er ook een categorisering 
verbonden zijn aan dat label.

Dit nieuw wetgevend kader zorgt voor een aantal verplichtingen voor een aantal sectoren 
waaronder ook de horeca- en eventsector. Zeker voor de uitvoering van het actieplan en, 
op lange termijn, de verplichte labels waar een ‘binnenluchtprofiel’ aan verbonden is, zal 
er ondersteuning nodig zijn.

1. Welke maatregelen neemt de minister om de sectoren die binnen zijn bevoegdheid 
vallen (zoals bv. de horeca- en eventsector) te ondersteunen bij het tegemoetkomen 
aan dit nieuwe kader?

2. Worden er specifiek middelen gereserveerd in de toekomst om tegemoet te komen 
aan dit kader? 

Zo ja hoeveel en zal de minister deze middelen toekennen voor volgende doelen: 
i. het uitvoeren van een risicoanalyse;
ii. het opmaken en uitvoeren van een actieplan;
iii. investeringen in ventilatiesystemen;
iv. investeringen in luchtreinigers?

3. Welke middelen en hoeveel worden er nu al specifiek gereserveerd om de 
binnenluchtkwaliteit te verbeteren? 

a) Hoeveel middelen worden er gereserveerd?

b) Hoeveel werden er al ingezet?

4. Wordt er in ondersteuning (bv. advies) voorzien voor de sector om tegemoet te komen 
aan dit kader?



5. Wat is de stand van zaken van het onderzoek van VITO (Vlaamse Instelling voor 
Technologisch Onderzoek) over ventilatie? Wat zijn de huidige resultaten? Wanneer 
zullen de finale resultaten van het onderzoek bekend zijn?
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1. Ondernemingen die advies willen inkopen of een opleiding willen volgen rond ventilatie 
of gezonde binnenlucht kunnen hiervoor beroep doen op de kmo-portefeuille. Deze 
adviezen en opleidingen zullen gesubsidieerd worden via de algemene enveloppe van 
de kmo-portefeuille. We zullen geen specifieke enveloppe voorzien voor ventilatie 
binnen de kmo-portefeuille.  

2. Zie antwoord vraag 1.

3. Een overzicht van de acties die het Agentschap Innoveren & Ondernemen in het 
verleden genomen heeft om ondernemingen te informeren en ondersteunen bij het 
verzekeren van gezonde binnenlucht vindt men op: 
https://www.vlaio.be/nl/begeleiding-advies/moeilijkheden-overwinnen/tips-voor-een-
veilige-werkplek/zorg-voor-een-goede

Het gaat om de maatregelen kmo-portefeuille, coronalening en de heropstartlening. 
Deze maatregelen waren/zijn breed inzetbaar en niet enkel specifiek gericht op 
ventilatie en gezonde binnenluchtkwaliteit. Er zijn geen aparte gegevens beschikbaar 
over de inzet van deze maatregelen specifiek voor ventilatie. 

4. Zoals in het antwoord op vraag 1 reeds aangegeven kunnen ondernemingen voor het 
inkopen van advies gebruik maken van de kmo-portefeuille.

Het onderzoek van de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) bevindt 
zich in het laatste stadium. Dit onderzoek ging vooral over scholen en woonzorgcentra, 
dus minder over horeca zelf. Uiteraard kunnen we momenteel nog weinig over de 
resultaten zelf communiceren, aangezien de studie nog niet afgewerkt is.


